

## سفرِ ازیٰ امت کا راستہ — صرف اسلام



مسلم ملک کے سربراہوں کی حالیہ کانفرنس کے انعقاد اور اس کے اثرات و نتائج کے پیش نظر یہ کہنا مبالغہ نہیں کہ پاکستان دنیا کی اسلامی برادری میں پہلے کی نسبت بہت قریب ہو گیا ہے۔ خلافتِ عثمانیہ کی شکست و ریخت کے بعد پہلی بار اتنے مسلم سربراہ مل بیٹھے ہیں۔ اگرچہ اس مل بیٹھنے میں ابھی وہ کمال تو حاصل نہیں ہوا جو چارے ماضی کی "اخوتِ اسلامیہ" کا طفرائے امتیاز رہا ہے۔ تاہم یہ اس کی جانب ایک کوشش اور ایک پہلا قدم ضرور کہا جاسکتا ہے۔ تمام دینانے دیکھا کہ مسلمان جب اسلام کے نام پر مل بیٹھیں تو کیسا عظیم جذبہ بڑھتی اور کتنا بے مثال قوتِ موسوس کرتا ہے جو انسان کو ایک مجیز العقول فرحت بخشی ہے اور وہ خود بخود پروانہ دار بنا ہونے کے لئے بے قرار ہو جاتا ہے۔ گزشتہ ربعِ صدی میں ہمارے ملک میں جو لادینی اور کافرانہ رجحانات پرورش پارہے تھے، بہت حد تک ان کا مٹ جانا ہو گیا ہے۔

کاش کہ ہمارے ملک کے اربابِ بسط و کشادہ یہ سمجھ لیں کہ ایک مسلمان کہلانے والے شخص اور ملک کے لئے اس کے بغیر چارہ نہیں کہ وہ صحیح معنوں میں اسلامی ضابطہ اخلاق اور مسلم ضابطہ آئین کو اپنالے۔ ورنہ وہ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ذلت کی گھاٹیوں میں ہی جھکتا پھرے گا اور خدا کی اعانت اس کے شامل حال نہ ہوگی۔ یہ ایک ایسا مسئلہ اور بدیہی امر ہے جس کو گزشتہ چودہ سو سال کی اسلامی تاریخ کے ہر موڑ میں دیکھا جاسکتا ہے اور کوئی اندھا بھی اس حقیقتِ عظمیٰ کا انکار نہیں





کہ اگر اے مسلمان جو نے کا دعویٰ ہے اور یہ دعویٰ منافقانہ نہیں تو پھر اس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی انفرادی اور اجتماعی زندگی میں رہنمائی کے لئے بار بار قرآن کریم کی طرف نگاہ اٹھائے اور اسکی پاکیزہ تعلیمات کی روشنی میں راہ کی خطا کو عبور کرنے کی کوشش کرے۔ بالخصوص وہ لوگ جنکو خدا نے حکومت و اقتدار کی گدسی پر بٹھا کر کروڑوں انسانوں کا مختار بنا دیا ہے۔ اگر خدا نخواستہ انہوں نے قرآن کریم کو پس پشت ڈال دیا اور تڑپتی، سسکتی اور جہاں بلب مخلوق کو اس تریاقِ عظیم سے حیات تو نہ بخشی تو پھر یا درکھیں کہ جلد یا بدیر وہ خود بھی تباہ ہو جائیں گے اور اپنے ساتھ بے شمار مخلوق کی تباہی کا باعث بھی بنیں گے۔

آئیے ذرا قرآن کریم کی واضح تعلیمات کی روشنی میں اپنا تجزیہ کریں۔

قرآن کریم نے سب سے پہلے دوسروں کی غلط اتباع سے منع کیا ہے۔ اسی لئے کلمہ توحید بھی لا، ہی سے شروع ہوتا ہے جو خدا کے ماسوا کی نفی کے لئے ایک ضروری حکم کے مترادف ہے، چنانچہ سورہ اعراف میں فرمایا:

”ابتعوا ما انزل الیکم من ربکم ولا تتبعوا من دونه اولیاء“

کہ تم لوگ اس کا اتباع کرو جو تمہارے پاس تمہارے رب کی طرف سے آئی ہے اور خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر دوسرے لوگوں کی اتباع نہ کرو۔“

کیا ایسے صریح ارشاد خداوندی کی موجودگی میں ہمارے لئے روس کی ذلیل کن سوشلزم کیونٹرم اور مارکسزم کی ضرورت باقی رہ جاتی ہے؟ جو صریحاً انسانیت کے لئے تپ دق اور رستاخیز انا سؤر ہے اور یورپ کی قمر سوڈہ تہذیب کی نقالی اور سامراجی نظام کے اتباع کی احتیاج ہے جو انسان کو شتر ہے مہار بنا دیتا ہے، جو خود دم کر دہ راہ ہیں، وہ دو ٹول کی راہبری کیا کر سکتے ہیں، لیکن تعجب تو ان بے وقوفوں پر ہے جو قرآن مجیبی نعمت کو چھوڑ کر ہر راہرو کو اپنا اہم اور پیشوا مان لینے میں کوئی حار محسوس نہیں کرتے۔

چلتا ہوں تھوڑی دُور ہراک راہرو کے ساتھ

پہچانتا نہیں ہوں ابھی راہبر کو میں !

نیل نوکی سب سے بڑی حرماں نصیبی یہ ہے کہ اس نے ایمان کی حلاوت چکھی نہ قرآن



